
- 1 - 

 

令和６年第１２回 議会運営委員会 

 

１．日   時  令和６年９月１２日（木）午後３時３０分 

 

２．場   所  白井市役所本庁舎４階大委員会室 

 

３．議   題 （１）追加議案の取り扱いについて 

       （２）その他 

 

４．出席委員   柴 田 圭 子 委 員 長・広 沢 修 司 副 委 員 長 

         石 井 恵 子 委   員・長谷川 則 夫 委   員 

         徳 本 光 香 委   員 

         岩 田 典 之 議   長 

秋 谷 公 臣 副 議 長 

 

５．欠席委員   田 中 和 八 委   員 

 

６．説明のための出席者 

         市  長   笠 井 喜久雄 

         総務部長   永 井 康 弘 

         総務課長   齊 藤 祐 二 

 

７．会議の経過  別紙のとおり 

 

８．議会事務局  議会事務局長   松 岡 正 純 

         主 査 補   會   卓 也 

         主    事   金 子 直 史 
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会議の経過 

開会 午後３時３０分 

 

○松岡議会事務局長 定刻となりましたので、始めさせていただきます。 

 会議に先立ちまして、柴田委員長より御挨拶をお願いいたします。 

○柴田委員長 皆様お疲れのところ恐れ入ります。 

 追加の議案がございますので、日程調整よろしくお願いいたします。 

○松岡議会事務局長 ありがとうございました。 

 続きまして、会議に御出席いただきました笠井市長より、御挨拶をお願いいたします。 

○笠井市長 皆さん、こんにちは。 

 本日は、お忙しい中、令和６年第３回市議会定例会に係る、議会運営委員会を開催いた

だき、ありがとうございます。 

 ９月１３日の本会議において、市から追加提案いたします案件は、契約の変更について

の１議案になります。 

 詳細につきましては、このあと、総務課長が説明いたしますので、よろしくお願いいた

します。 

○松岡議会事務局長 ありがとうございました。 

 笠井市長におかれましては、この後、公務のため退席とさせていただきます。 

○笠井市長 よろしくお願いいたします。 

○松岡議会事務局長 委員会会議につき、議事等につきましては、柴田委員長にお願いい

たします。 

○柴田委員長 ただいまの出席は５名です。委員会条例第16条の規定により、定足数に達

しております。 

 これより令和６年第12回議会運営委員会を開会いたします。本日の会議はお手元に配

付の議題のとおりです。 

 議題１、追加議案の取り扱いについてを議題といたします。 

 執行部より、今定例会に追加提案を予定されている議案の内容について説明をお願い

いたします。 

○総務課長 それでは私のほうから追加提案いたします議案の説明をさせていただきま

す。今回追加提案させていただく案件は、契約の変更の１件でございます。 

 議案第18号、契約の変更について、所管課は教育総務課です。池の上小学校校舎改修工

事に係る契約を変更したいので議会の議決を求めるものです。 

 変更の理由ですが２点ございまして、まず６月議会で補正させていただきました公共

工事設計労務単価の改定分が１つ、もう１点が補正予算で議決いただきました設計時に

は想定できなかった外壁の劣化進行等が認められたことに伴う工事追加でございます。 
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 変更の内容ですが、契約金額についてで当初契約金額が９億1,740万円、今回の契約変

更による増額が5,317万円1,800円、変更後の契約金額が９億7,057万1,800円でございま

す。 

 なお、追加提案の補正予算とは別件で８月28日の議会運営委員会のほうでも少し触れ

させていただきましたが、衆議院の解散総選挙の可能性がいろいろなところで取り沙汰

されておりまして、解散前でも日程が確実となった場合には、本議会中にも選挙に係りま

す補正予算を追加提案したいと考えております。 

 選挙管理委員会のほうでは、最短で10月27日の投開票日もあるということで今現在準

備のほうを進めておりまして、その場合には10月16日から期日前投票が始まりますので、

最終日よりも前に追加日程加えていただくことも想定して準備のほうを進めております。 

 その際には、補正額がいろいろ連動してくる関係もございますので、当初に補正のほう

を提案させていただいております、議案第９号一般会計補正予算 （第５号）の議決の前倒

しにつきましても併せてご相談させていただきたいと考えておりますので、よろしくお

願いいたします。説明のほうは以上です。 

○柴田委員長 ありがとうございます。 

 以上で説明が終わりましたが、ただいまの説明については、補足説明を求めたい方はお

られますか。石井委員。 

○石井委員 変更の件、２点わかりました。２点目のほうは、初日採決の議案８号で出

たと思うんですが、１番目の６月議会の時に出した労務単価の改定分の金額を今一度教

えてください。 

○総務課長 当時の補正額が1,655万7,000円で補正のほう出させていただいておりま

す。 

 今回が、3,661万6,000円で議決をいただいておりますので、切り上げの関係もあり今

回の合わせた変更契約の金額が、増額分ですね、それが5,317万円1,800円ということに

なります。以上です。 

○柴田委員長 ほかに質問はありますか。よろしいですか。では、執行部のほうは御退席

をお願いします。 

 次に、事務局より、追加議案の取り扱いについて説明を求めます。事務局長。 

○松岡議会事務局長 それでは、追加議案の提案を受けまして、その対応についてご説明

させていただきます。 

 執行部から説明のありました追加議案１件については、９月13日の本会議に追加上程

する案でございます。 

追加議案については日程第16、議案第18号、契約の変更について、として追加しておりま

す。議事の進行としましては日程第２、議案第２号から日程第11、議案第14号についてま

で、大綱的質疑、常任委員会付託、日程第12、議案第15号から、日程第14、議案第17号に
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ついてまで、総括質疑、日程第15、決算審査特別委員会の設置についてののち、特別委員

会付託、これらの次に、追加議案の提案理由の説明、議案内容の説明、質疑のみ行い、他

の議案と同様に常任委員会へ付託したいと考えております。 

 議事日程案の説明は以上となります。 

○柴田委員長 以上で議会事務局長より説明が終わりましたが、ただいまの説明につい

て、補足説明を求めたい方はおられますか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○柴田委員長 確認ですけれども、契約の変更について追加されたときに質疑のみ議場

で行うということですね。 

○松岡事務局長 はい。 

○柴田委員長 よろしいですか。長谷川委員。 

○長谷川委員 質疑なんですけれども、当然大綱的な質疑になると思うんで、付託される

委員の方は質疑できないということでよろしいですね。 

○松岡事務局長 そのようにお願いいたします。 

○柴田委員長 追加議案の取り扱いについては、９月13日の本会議に追加上程すること

とし、議事日程については、日程第15、決算審査特別委員会の設置についての後に、日程

第16、議案第18号、契約の変更についてとして、提案理由の説明、議案内容の説明、質疑

を行い、常任委員会へ付託することにしたいと思います。 

 ご異議ございませんか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○柴田委員長 異議なしと認め、さよう決定いたしました。 

では次に、議長より、追加議案の付託委員会について説明をお願いします。 

○岩田議長 追加提案を予定されている議案につきましては、お手元に配付の付託表案

のとおり、教育福祉常任委員会に付託したいと思います。 

 以上です。 

○柴田委員長 以上で説明が終わりました。 

 ただいま議長より説明のありました議案の付託委員会について、意見はございません

か。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○柴田委員長 意見はないものと認めます。 

 追加議案の委員会付託については、議長説明とおり決定することにご異議ございませ

んか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○柴田委員長 異議なしと認め、追加議案については議長説明のとおり付託することに

決定しました。 
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 議題２その他についてを議題とします。委員の皆様から何かございますか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○柴田委員長 議長からありましたらお願いします。 

○岩田議長 議運で今協議しております、３常任委員会の名称の変更、それから委員会構

成の変更案を今定例会で発議するようお願いします。 

○柴田委員長 ほかに何かございますか。 

 ないようですので、以上で本日の議題は全部終了いたしました。よって議会運営委員会

を閉会いたします。慎重なる御審議を賜りまして誠にありがとうございました。 

 

閉会 午後３時４３分 
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以上、会議の顛末を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

令和  年  月  日 

 

     議会運営委員長   

 


